

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№ **82 (11013)** пятница, 7 ноября 2025 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

2+

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

ГЛАВА ГОСУДАРСТВА

ВЛАДИМИР ПУТИН: заседание Совета

по межнациональным отношениям

Президент Владимир Путин 5 ноября провел в Кремле заседание Совета по межнациональным отношениям. Общественное и национальное единство, свои ценности и общие устои - главная опора суверенитета России, заявил он, отметив постоянные попытки из-за рубежа расшатать единство нашей страны. Президент также поддержал идею объявить 2026 год Годом единства народов России.



На повестке были итоги реализации стратегии государственной национальной политики России в 2012-2025 годах, а также подготовка новой редакции этой стратегии на предстоящие десять лет, на период до 2036 года.

Президент начал свою речь со слов о важном значении праздника, который страна отмечала накануне. День народного единства связан с победой над интервенцией и Смутой, с переломными событиями начала XVII века, и «это был настоящий народный подвиг», заявил Путин. «Он был совершен представителями разных сословий, разных национальностей во имя общего Отечества», - подчеркнул он.

«Те далекие события - это и урок всем нам, причем на все времена, назидание потомкам не доводить споры до раздоров, разрушающих страну, не допускать шаткости государственного устройства, самих основ государства, и, конечно, беречь общественное и национальное единство, свои ценности и наши общие устои. Это, без преувеличения, самая важная, главная опора нашего суверенитета», - заявил президент.

Ярким примером подлинного межнационального единения, боевого братства Путин назвал действия героев специальной военной операции. «Они вместе идут в праведный бой - за Россию. Доказывают в сражении, что все

мы - один народ», - подчеркнул он. За прошедшие годы был принят целый ряд важных организационных и управленческих решений. «По сути, была выстроена целостная, обновленная под актуальные вызовы и задачи система национальной политики», - резюмировал президент. Нужно и

дальше здесь все отлаживать и донастраивать, в том числе систему мониторинга раннего предупреждения рисков конфликтных ситуаций в сфере межнациональных и межрелигиозных отношений, поставил он задачу.

«В целом по стране социология фиксирует устойчивые и позитивные тенденции, слава Богу, по этим вопросам», - оценил Путин. При этом он поручил мгновенно реагировать на каждый локальный инцидент. «А такое бывает - жизнь сложна и многообразна», - добавил президент.

Глава государства призвал пресекать провокации и попытки разжечь рознь между людьми. «Сами провокаторы, как правило, сидят за границей, опекаются, финансируются и направляются иностранными спецслужбами, - сказал он. - Цель очевидна - пошатнуть наше единство». Противники при этом используют любые поводы и предлоги - и бытовые происшествия, и миграционный фактор, чтобы раскачать ситуацию и разжечь, спровоцировать конфликты, продолжил Путин. «Делают ставку на радикальные группировки, то есть на откровенно террористи-

ческие методы», - добавил он. Следующий, 2026 год, будет объявлен Годом единства народов России.

«За пределами России создаются все новые якобы международные организации, всякие «псевдонациональные центры», констатировал президент. На самом деле, это просто орудия информационной войны против нас, сказал он.

«Теперь все чаще и чаще ведут речь о некой «деколонизации» России, а по сути, расчленения РФ и нанесения нам все того же пресловутого стратегического поражения», - продолжил Путин. «Выдумали даже особый термин - некая «постРоссия», то есть лишенная суверенитета территория, разорванная на мелкие, подвластные кому-то на Западе, оскол-ки», - сказал он. У них ничего не получалось столетиями, но они продолжают, и угрозы сохраняются. «И мы должны, безусловно, это учитывать. Действовать твердо, последовательно и системно, адекватно реагировать на риски и вызовы», - подчеркнул президент. Это должно быть отражено в новой редакции стратегии межнациональной политики, обозначил он.

«Идеология агрессивной русофобии направлена против всех народов нашей страны, потому что без русского народа, без русского этноса, без этого фактора нет и не может быть самой России», - заявил президент. «Русская самобытность, традиция, культура. язык государствообразующего нашего народа нуждаются в самом бережном отношении и защите. Их объединяющая роль - гарантия единства нашего многонационального уже Отечества», - сказал он. Но также необходимы и языки и обычаи каждого народа нашей страны, добавил Путин. Забота о сохранении такого многообразия - основа основ национальной политики России, сказал он.

Одним из важнейших индикаторов национальной политики России должно быть мнение граждан, продолжил президент. «То есть как люди сами оценивают состояние межнациональных отношений в своем регионе, городе, поселке - вот что важно, что думают о качестве работы органов власти в столь чувствительной области», - пояснил он. Чтобы получить достоверную картину, в том числе в таком вопросе, как общероссийской укрепление идентичности, нужны «точные инструменты», и Путин попросил внимательно изучить опыт социологических исследований в этой сфере, предложить варианты их совершенствования с применением передовых научных подходов и наработок. «В целом система индикаторов эффективности новой стратегии очень важна для качества управления, выверенных и своевременных решений», - убежден президент. Перечень показателей в сфере нацполитики должен быть единым, комплексным и объективным, считает он.

В новой редакции стратегии предлагается усилить региональный компонент. У губернаторов должны быть все инструменты для работы на местах, а федеральный центр должен и впредь обеспечивать единую стратегическую линию, сказал президент. Он также предложил повысить статус межведомственной рабочей группы, координирующей вопросы межнациональных отношений, до правительственной комиссии — «учитывая значимость этой сферы».

Президент также поддержал идею объявить следующий год Годом единства народов России.

тва народов России. «Российская газета»

http://izwestia-derbent.ru/

В ПОДДЕРЖКУ ГЕРОЕВ СВО

«МЫ ВМЕСТЕ»

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Зидьянский Дом культуры Дербентского района стал эпицентром яркого и трогательного события — фестиваля хореографического искусства «Мы вместе».

Мероприятие, посвященное поддержке участников специальной военной операции и их семей, собрало на одной сцене талантливые коллективы со всех уголков Дагестана, объединенные общей целью — выразить свою признательность и солидарность тем, кто сегодня стоит на защите интересов России.

С первых минут фестиваль наполнился атмосферой патриотизма и глубокой благодарности. Каждый танец и жест были пропитаны искренними чувствами, демонстрируя уважение и восхищение мужеством российских воинов.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель главы Дербентского района Руслан Ахмедов, передавший слова поддержки от главы муниципа-



были отражены в каждом выступлении, напоминая о высокой цене мира и безопасности.

Каждый номер концертной программы был наполнен гордостью за Родину, ее богатую историю и многонациональный народ. Танцоры с невероятной страстью и профессионализмом передавали весь спектр эмоций, вкладывая в свои выступления глубокий смысл



литета Мавсума Рагимова.

В своем выступлении Руслан Ахмедов подчеркнул неоценимую важность поддержки, оказываемой российским солдатам и их семьям. Он особо отметил мужество и высокий патриотизм жителей Дербентского района, активно участвующих в специальной военной операции. Особые слова благодарности были адресованы матерям погибших бойцов, чья безграничная любовь и воспитание стали

и выражая безграничное уважение к военным.

Фестиваль «Мы вместе» стал ярким и вдохновляющим примером единства и поддержки. Он продемонстрировал, как искусство может объединять людей, вдохновлять на труд во имя процветания и безопасности России.

Мы гордимся нашими храбрыми воинами и призываем всех жителей Дербентского района продолжать выражать свою поддерж-



фундаментом героизма их сыно-

Фестиваль «Мы вместе» стал площадкой, где особое внимание было уделено матерям, потерявшим своих сыновей на полях сражений. Их стойкость и скорбь

ку и благодарность им. Пусть этот фестиваль станет символом нашего единения и послужит вдохновением для каждого из нас, чтобы мы могли еще усерднее трудиться во имя процветания и безопасности нашей великой страны.

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 7 НОЯБРЯ 2025 г.

ОБРАЗОВАНИЕ

Вопросы дошкольного образования

В администрации Дербентского района состоялось совещание для руководителей дошкольных образовательных организаций, на котором обсуждались актуальные вопросы, связанные с дошкольным образованием.



районного Начальник Управления образования Аят Нагиева обратила внимание руководителей на изменения, которые необходимо внести в нормативно-правовые акты по противопожарной безопасности в дошкольных образовательных организациях.

Она подчеркнула, что руководители должны быть в курсе

всех основных аспектов деятельности дошкольных учреждений.

По вопросам социальных выплат (льгот) выступил начальник отдела ТУ УСЗН РД г.Дербента и Дербентского района Интизам Омаров.

По вопросам актуального охвата детей в навигаторе дополнительного образования выступила начальник отдела дополнительного и дошкольного отдела образования Севиль Нурмагомедова.

Со справкой о результатах контроля по теме «Организация содержательной деятельности детей на прогулке» выступила специалист Управления образования дошкольного и дополнительного отдела образования Ильвира Рамазанова.

Современные учителя-словесники

29 октября в МБОУ «Хазарская СОШ» состоялся районный семинар учителей русского языка и литературы на тему «Современные аспекты повышения профессиональных компетенций учителей русского языка и литературы».

С приветственным словом к учителям обратилась главный специалист управления образования Дербентского района Т. Алиева. Руководитель РМО А. Мусаева обратила внимание присутствующих на изменения в написании сочинения учащимися 9 классов на ОГЭ.

В ходе работы педагоги разобрали приемы визуализации на уроках русского языка и литературы. Учитель русского языка и литературы МБОУ «Великентская СОШ» 3. Якубова отметила

важную роль учителя-словесника в цифровую эпоху. Тема ее выступления - «От грамотности к метаграмотности: новые роли учителя-словесника в цифровую

Учителя приняли активное участие в мастер-классе «Грамотным быть модно! Лексика. Лексические приемы», проведенным М. Касумовой, учителем русского языка и литературы МБОУ «Хазарская СОШ», победителем муниципального этапа конкурса «Учитель года-2025».



Каждый педагог почерпнул для себя много интересного и полезного, чтобы в дальнейшем использовать в своей педагогической деятельности.

НОВОСТИ СПОРТА

Победы юных боксёров

Махачкале прошёл Республи- - Умар Гамидов, 2012 г.р., 52 кг, канский турнир по боксу среди юношей 2011-2012 гг.р. на призы заслуженного мастера спорта, чемпиона мира и Европы Тимура Гайдалова.

Спортсмены «ДЮСШ №6» с. Куллар под руководством тренера-преподавателя Айдына Насирова выступили на турнире и показали

С 23 по 26 октября в городе отличные результаты: 2 место и Амир Рамазанов, 2012 г.р., 75 кг. 3 место занял Муса Керимов, 2011 г.р., 66 кг.

Поздравляем с прекрасными результатами и желаем дальнейших свершений и успешных выступлений!

Отдел спорта Управления образования Дербентского района



Республиканский турнир памяти Имама Шамиля

1 ноября в г. Кизилюрте прошёл XXXI Республиканский мяти Имама Шамиля. турнир по дзюдо среди юношей

2010-2012 г.р., посвящённый па-

Дербентский район на тур-



нире представляла команда МБУ ДО «ДЮСШ №6» с. Куллар.

География участников турнира была широкая - собрались спортсмены со всех уголков нашей Республики.

Джабраил Вагабов, в весовой категории 73 кг, занял 3 призовое место среди спортсменов 2010 года рождения.

Тренируется Джабраил под началом тренера-преподавателя МБУ ДО «ДЮСШ №6» с. Куллар Дербентского района Махмуда Шабанова.

Поздравляем с этой победой и хотим пожелать всегда сохранять в себе такой энтузиазм, всегда также смело и уверенно идти к своей победе.

Администрация МБУ ДО «ДЮСШ №6» с. Куллар http://izwestia-derbent.ru/

ПРАКТИЧЕСКИЕ ТРЕНИРОВКИ ...в Падаре и Деличобане

В МБДОУ «Детский сад «Севиндж» с. Падар» и МБДОУ «Детский сад «Колосок» с. Деличобан» были проведены практические тренировки по отработке действий при сообщении об угрозе совершения террористического акта с целью совершенствования навыков персонала и воспитанников.

Экстренный вызов поступил в 11. 00 мин. Были включены звонок и сирена пожарной сигнализации.

При звуке сирены воспитанники под руководством воспитателей быстро, без суеты покинули здание детского сада в течение 1,5 минут, используя, согласно схемам, все эвакуационные выходы.

План проведения тренировки был заранее согласован с отделом ГО и ЧС, Росгвардией, ОМВД России по Дербентскому району, МКУ «Управление образования МР «Дербентский район»» и представлен на утверждение. Ответственные за проведение мероприятий, руководители тренировки Н.Рамазанова и Х.Гаписова отметили, что эвакуация прошла организованно. Также с детьми была проведена беседа о необходимых действиях при террористической угрозе.

На мероприятиях присутствовали представители разных органов: Р.Абасов, представитель районной администрации, сгвардии - С.Гаджиалиев, ОМВД по Дербентскому району Р. Мамеднагиев.

После окончания тренировки



работа в детских садах возобновилась в полном объеме. Подобные мероприятия формируют у детей ответственное отношение к выполнению правил антитеррористической безопасности, развивают умения и навыки, необходимые для правильного поведения в экстремальных ситуациях.

...в Уллу-Теркеме в мбоу «Уллу-Теркеменская СОШ» была проведена практическая тренировка по отработке действий при сообщении об угрозе совершения террористического акта с целью совершенствования навыков персонала и учащихся.

Экстренный вызов поступил в 10 ч. 05 мин. Были включены школьный звонок и сирена пожарной сигнализации.

При звуке сирены учащиеся под руководством учителей быстро, без суеты покинули здание школы в течение 1,5 минут, используя, согласно схемам, все эвакуационные

План проведения тренировки был заранее согласован с отделом

ГО и ЧС, Росгвардией, ОМВД России по Дербентскому району, МКУ «Управление образования МР «Дербентский район»» и представлен на утверждение. Ответственный за проведение мероприятия - руководитель тренировки Н. Бегахмедова отметила, что эвакуация прошла организованно. Также с учащимися была проведена беседа о необходимых действиях при террористической угрозе.



ТВОРЧЕСКИЙ ДЕСАНТ

«Дубурлан»

28 октября, в соответствии с планом Министерства культуры РД, Республиканского Дома народного творчества, в зале Дома культуры с. Зидьян-Казмаляр состоялся творческий десант с участием народного хора «Дубурлан» Сергокалинского района.

Перед началом концерта коллектив из Сергокалинского района поприветствовали начальник Управления культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района Эльдар Османов и директор МКДЦ Адиль Кулиев, которые отметили огромное значение таких мероприятий, служащих укреплению дружбы между народами и взаимообогащению культур народов нашей республики.

Также от имени главы Дербентского района Мавсума Рагимова Эльдар Османов поблагодарил коллектив Сергокалинского района за большой вклад в развитие культуры и искусства народов нашего края.

Директор Сергокалинского

МКДЦ Зайнаб Махдиева ознакомила зрителей с репертуаром музыкального коллектива и рассказала о том, что народный хор «Дубурлан» является неоднократным участником международного фестиваля фольклора «Горцы», республиканских фестивалей, смотров и конкурсов.

В концертной программе в исполнении вокалистов хора прозвучали даргинские народные и современные песни. Выступление коллектива из Сергокалинского района было встречено бурными аплодисментами зрителей, которые выразили надежду на то, что «Дубурлан» ещё не раз станет гостем культурно-зрелищных мероприятий, проводимых на земле Дербентского района.

7 НОЯБРЯ 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

ОБРАЗОВАНИЕ

Дербентский филиал МПГУ – гарант качественного образования

Светлана ЛЫКОВА, заслуженный работник культуры РД, член Союза журналистов РФ и РД

> «Учитель! Перед именем твоим Позволь смиренно преклонить колени!»

Эти известные строки из стихотворения Николая Алексеевича Некрасова, которое начинается со слов: «Белинский был особенно любим...» - отрывка из лирической комедии «Медвежья охота», написанной в 1866 году, стали настоящим гимном уважения, памяти и благодарности учителям.

сентябре, когда еще свежи воспускники простились со школой, поступили в высшие учебные заведения, и сейчас, как и одиннадцать лет тому назад, они в первый раз пришли в новый коллектив сверстников, и так же, как и тогда, в свои заботливые руки их приняли преподаватели, но теперь уже вузов, таких, как Дербентский филиал Московского педагогического государственного университета.

Глубоко символично, ведь в Дербентский филиал МПГУ они пришли учиться, чтобы получить здесь надёжные прочные знания, опыт и стать достойными продолжателями славной педагогической традиции - сеять разумное, доброе, вечное.

Вот уже более четверти века в нашем городе функционирует этот престижный вуз, из стен которого ежегодно выходят хорошо подготовленные педагоги.

Ведь И это неслучайно. успешная образовательная и деятельность воспитательная высшего учебного заведения во многом зависит от профессиональных и личных качеств его руководителя. И в этом смысле студентам и преподавателям Дербентского филиала МПГУ повезло, его возглавляет директор Руслан Джангирович Гусейнов - доцент кафедры психолого-педагогического образования, Отличник народного образования Республики Дагестан, Почётный работник сферы образования РФ.

И это - не просто звания, это яркое свидетельство его достижений и широкое признание его выдающихся заслуг в развитии высшего педагогического обра-

Гусейнов Руслан Джангирович, 1970 года рождения – кандидат педагогических наук, доцент, директор Дербентского филиала ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет».

Он имеет два высших образования, диплом магистра, дипломы о профессиональной переподготовке: Дагестанский политехнический институт, специальность: инженер строитель (в 1993 г.); Дагестанский государственный педагогический университет, специальность: vчитель права по специальности юриспруденция (в 2003 г); Московский педагогический университет, государственный квалификации менеджер в сфере государственного и муниципального управления (ДПО-2016 г.); Московский педагогический государственный университет, направление подготовки «психолого-педагогическое образование», профиль: «цифровое поколение: технология воспитания и развития личности» (магистратура-2019 г.); Академия профессионального образования, квалификация «психология и социальная педагогика» в сфере психолого-педагогического образования (ДПО-2020 г.).

За плечами Гусейнова Руслана Джангировича большой

Особенно актуальны они в опыт работы в образовательной деятельности: Дербентский райпоминания того, что многие вы- онный комитет по народному образованию в должности заместителя председателя райкомитета по народному образованию (1995-2004), Дагестанский государственный педагогический университет - заместитель директора по учебной работе (2004-2008), Дербентский институт искусств и культуры - декан факультета педагогики и психологии (2008-2010), Дагестанский государственный технический университет - преподаватель филиала ДГТУ в г. Дербенте (2010-2015). С 2015 г. по сегодняшний день возглавляет Дербентский филиал Московского педагогического государственного университета в должности директора филиала, являлся экспертом в сфере образования.

> Гусейнов Р.Д. имеет ряд государственных и ведомственных наград: «Отличник народного образования РД», (2001 г.), награжден юбилейной медалью ФНПР «100 лет профсоюзам России», (2004 г.), награжден международной наградной палатой медалью «Элита образования», (2006 г.).

> Руслан Джангирович активно занимается научной деятельностью, на сегодняшний день имеет 105 публикаций, его научные труды активно используются при проведении научно-исследовательской работы со студентами, а именно при подготовке научных статей, докладов, тезисов выступлений для участия в научных мероприятиях различного уровня (конференции, круглые столы, форумы и др.), при подготовке научных работ для участия в одноименных конкурсах для студентов.

> Он пользуется большим уважением и авторитетом не только среди коллег образовательной среды – руководителей городского и районных управлений образования (Дербент, Дербентский район, Табасаранский район, Магарамкентский район и др.). Руслан Гусейнов активно участвует в общественной и культурной жизни региона, поэтому имеет поддержку среди глав администрации города Дербента, Дербентского района, а также руководителей муниципальных управлений Южного Дагестана. Об этом свидетельствуют благодарности и грамоты: Благодарственное письмо депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ, члена Комитета по образованию и науке за плодотворную деятельность по развитию педагогического образования. (2018); Благодарность ректора ФГБОУ ВО «МПГУ» за добросовестный труд, высокие профессиональные качества, безупречную работу в подготовке Межрегиональной конференции «Эффективные стратегии реализации комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»: теория и практика»», г. Москва (2019); Почетная грамота главы администрации MP «Дербентский район» за большой вклад в дело подготовки квалифициро-



ванных кадров и активное участие в общественной жизни Дербентского района (2019) и т.п.

Успехи не приходят случайно, сами по себе. Во многом это - результат целенаправленной работы Руслана Гусейнова, его упорного труда, желания учиться и не останавливаться на достигнутом.

И об этом постоянном стремлении к повышению уровня профессиональных знаний красноречиво говорит перечень вузов, в которых учился и работал Р.Гусейнов.

Безусловно, Руслан Джангирович - высокоэрудированный во многих сферах жизнедеятельности, разносторонне образованный человек. Но, самой интересной и близкой по духу из всех наук для него является педагогика.

И это неудивительно, ведь педагогика - наука о воспитании человека. Это понятие включает в себя три категории: образование, обучение и развитие. А для учёного, новатора и руководителя вуза такого формата это немаловажно, поскольку вот уже много лет он именно этим занимается.

Недавно мы побывали в Дербентском филиале Московского Педагогического Государственного университета и побеседовали с Р.Д. Гусейновым об основных направлениях деятельности этого вуза. Предлагаем вашему вниманию это актуальное интер-

- Руслан Джангирович, расскажите, пожалуйста, об истории создания Дербентского филиала МПГУ. С какого времени Вы его возглавляете, и что изменилось за этот период?

 В мае 2010 года я был назначен директором Дербентского филиала Московского гуманитарного государственного университета имени М.А. Шолохова. А в 2015 году, в связи с реорганизацией МГГУ, в качестве структурного подразделения, был присоединен к Московскому педагогическому государственному университету.

Сейчас здесь осуществляется образовательная деятельность по восьми высококачественным программам. Но время не стоит на месте, а неуклонно движется вперёд. Вместе с ним изменяются требования к современному образованию, программам высшего образования, появляются новые стандарты обучения, современное оборудование. И в этом смысле мы надёжно держим руку на пульсе времени.

Говоря о профилях образования, за 15 лет были открыты новые востребованные направления, такие как «информатика и информационные технологии в образовании», «психология и социальная педагогика», «иностранный язык» (английский), «история», «филологическое образование», «начальное образоhttp://izwestia-derbent.ru/

вание», «музыкальное образование», «физическая культура», имеются бюджетные места.

Наши преподаватели постоянно совершенствуют формы и методы преподавания различных дисциплин, активно применяют современные инновационные научные подходы всей деятельности, неизменным остаётся только одно - приоритетное направление и наша повседневная задача - повышение качества образования студентов, востребованность ими полученных знаний для достижения успешности.

И нам это удаётся. На протяжении многих лет в нашем вузе готовят высокопрофессиональных педагогов, учителей и социальных работников.

За время своего существования филиал выпустил более четырёх тысяч специалистов, которые успешно работают в сфере образования и просвещения не только в нашей республике, но и за её пределами.

Отрадно отметить, что в Дербентском филиале МПГУ произошли коренные изменения - с 2024 года у наших студентов появилась возможность учиться по очной форме обучения и, как и в других вузах, получать стипендию, а юноши призывного возраста имеют право на отсрочку от срочной службы в армии.

Коренным образом изменились методы подготовки будущих специалистов сферы образования. Если раньше учебно-образовательный процесс проходил в традиционной форме обучения, то теперь студенты имеют возможность получать дополнительную информацию через личные кабинеты системы ИнфоДа

В этом году мы увеличили количество бюджетных мест для обучения по некоторым специальностям нашего университета. Мы благодарны проректору по развитию МПГУ В. Страхову за поддержку всех наших начина-

- Руслан Джангирович, каковы возможности развития научного потенциала возглавляемого Вами вуза?

-Уровень научного потенциала, его постоянное динамичное формирование и обновление неизменно остаются актуальными и обязательными.

Научный потенциал Дербентского филиала неуклонно растёт.

Наша научно-исследовательская деятельность продиктована интересами государства, региона, муниципальных образований. Главная цель, которая стоит перед нами, состоит в том, чтобы каждый преподаватель не только участвовал в научно-исследовательской работе, но и использовал достижения науки в учебном процессе. По результатам проделанной работы, можно твёрдо сказать, что все научные направления, которыми мы занимались на протяжении последних лет, актуальны. Вот уже много лет филиалом проводятся международные научно-практические конференции, всероссийские, региональные и студенческие научные конференции, по итогам которых издаются сборники материалов научных трудов.

Научная составляющая деятельности филиала находит своё отражение и в образовательном процессе. С первого курса студенты вовлечены в научную работу. Наши обучающиеся активно участвуют в научно- практических конференциях. Так, они становились лауреатами проекта «Москва - столица многонаци-ональной России», организатором которого выступает Центр содействия межнациональному образованию «Этносфера» при научной поддержке МПГУ.

В апреле 2024 года студенты филиала приняли участие в международно-практических конференциях «Апрельские научные чтения» на базе Анапского филиала МПГУ и «Социально-гуманитарные исследования: векторы развития науки и образования» на базе Института социально-гуманитарного разования МПГУ. В сборники, изданные по материалам конференции, вошли статьи не только наших преподавателей, но и студентов.

Эльза Гаджиева, учитель начальных классов Даркушказмалярской СОШ, обучающаяся 4 курса направления подготовки «Педагогическое образование», профиль «Начальное образование» стала победителем муниципального этапа республиканского конкурса «Учитель года-24».

Гюнай Гусейнова, обучающаяся 4 курса направления подготовки «Психолого-педагогического образования», профиль «Психология и социальная педагогика» - призер муниципального этапа Республиканского конкурса «Учитель года-2023».

Диана Ферзалиева, направления подготовки «Педагогическое образование», профиль «Начальное образование», победитель выпускница муниципального конкурса в номинации «Молодые учителя».

Гюльназ Марданова, обучающаяся 4 курса направления подготовки «Педагогическое образование», профиль «История» заняла 2 место муниципального этапа Республиканского конкурса «Самый классный классный».

Гюнеш Сеидова, обучающаяся 5 курса направления подготовки «Педагогическое образование», профиль «Начальное образование» заняла 2 место на муниципальном этапе Республиканского конкурса «Педагогический дебют».

Самира Алисултанова, выпускница подготовки направления «Педагогическое образование», профиль «Начальное образование» Дербентского филиала ФГБОУ ВО «Московский Педагогический Государственный университет» выступила на пленарном заседании IX Всероссийской научно-практической конференции «Первый шаг в науку» на тему «Логопедическая работа по профилактике нарушений письма», организованной Луганским Государственным Педагогическим университетом.

Дербентский филиал МПГУ стал победителем во Всероссийском конкурсе в сфере науки, просвещения и образования на тему «Наследие А.С. Макаренко», посвященном 134-летию со дня рождения великого педагога в номинации «Лидер образова-

(Продолджение на 4 стр.)

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 7 НОЯБРЯ 2025 г.

ния 2021-2022 учебного года».

В рамках празднования 25-летнего юбилея нашего вуза была проведена Международная научно-практическая конференция «Педагогика и современное образование: традиции, опыт и инновации». В торжественной части этого значимого мероприятия приняли участие почётные гости нашего головного вуза и руководители региональных филиалов МПГУ.

Среди них - ректор МПГУ Алексей Владимирович Лубков, проректор по воспитательной работе и молодёжной политике Иван Харлампиевич Шонус, за-меститель начальника Управления международных связей МПГУ Ольга Александровна Морозова, помощник ректора МПГУ Полина Олеговна Тарасова, руководство филиалов МПГУ (директор Анапского филиала МПГУ Елена Анатольевна Некрасова, директор Ставропольского филиала МПГУ Наталья Николаевна Сотникова, директор Покровского филиала МПГУ Людмила Васильевна Бойченко), главы администраций Дербентского района, города Дербента, других муниципалитетов, представители духовенства, общественности.

В ходе многолетней напряжённой работы Дербентский филиал столичного вуза в системе высшего образования России преодолел сложный, тернистый путь, исполненный побед и свершений, достигнутых в период реформ, в эпоху формирования новых подходов и технологий в области пелагогики. Поэтому сегодня с полной уверенностью можно сказать, что созданный Приказом Министерства общего и профессионального образования РФ в 1998 году Дербентский филиал МПГУ - на правильном

- Руслан Джангирович, высокие достижения студентов Дербентского филиала МПГУ в учёбе и научной деятельности впечатляют. Но студенческая жизнь - это не только лекции, практические занятия, зачёты, экзамены и научная работа, но это ещё и активная общественно-политическая деятельность, которая способствует формированию надёжной гражданской позиции, расскажите, пожалуйста, немного об этом.

Я испытываю чувство огромной гордости за всех студентов филиала нашего университета, потому что его выбирает самая талантливая и перспективная молодёжь, которая хочет соответствовать требованиям времени и быть в авангарде как в освоении (во всех контекстах) избранной профессии, так и в участии во всех сферах - и общественно-политической деятельности, и в культурной, и в спортивной жиз-

Одной из главных задач программы развития филиала является увеличение числа обучающихся, участвующих в социально-значимых познавательных, творческих, культурных проек-«Психолого-педагогические классы МПГУ», «Школа вожатых», «Педагогический дебют», «Я – профессионал», в работе общероссийский общественногосударственной детско-юношеской организации «Движение Первых».

Студенты филиала являются активными участниками волонтерского движения «Мы вместе» в Дербентском районе и в городе Дербенте. Так, обучающиеся 2 курса направления «психолого-педагогическое образование». профиль «психология и социальная педагогика» Галина Азизова и Амина Абдулова награждены благодарностью председателя Комитета по молодёжной политике администрации городского округа «город Дербент» за развитие волонтерского движения.

Наши студенты под руководством преподавателей являются непременными участниками всех военно-патриотических акший, а Магомедшафи Гусейнов награж-

ден орденом Мужества, Ибрагим-Халил Гамидов, Алиахмед Эскеров и ещё 16 обучающихся являются участниками специальной военной операции. Мы благодарны им за неоценимый вклад в дело защиты интересов нашей Родины.

Примером стойкости, героизма и самопожертвования служит Даньяр Агагулиев, погибший при выполнении боевой задачи по эвакуации раненых с передовых позиций в зоне СВО, а также Муталим Асланов. Они награждены орденом Мужества (посмертно).

Несомненно, гордость нашего филиала - Короглу Кеибов, выпускник по профилю «История»,

щая кафедрой психолого-педагогического образования, кандидат педагогических наук, доцент Эльмира Абудиновна Пирмагомедова, доцент кафедры психолого-педагогического образования, доктор педагогических наук, доцент Эльнара Сеидгашимовна Бабаева, специалист отдела кадров филиала МПГУ Лариса Владимировна Борисова.

Меня, как руководителя, не может не радовать активная жизненная и профессиональная позиция сотрудников, таких, как педагогической заведующая практикой Зумрият Султаналиевна Алиева, заведующая кафедрой психолого-педагогического



пятикратный чемпион мира по единоборству по ММА и «Панкратион», кандидат в мастера спорта по боевому самбо, мастер спорта по грэпплингу. Не так давно он участвовал в профессиональном турнире «KFL FIGHT NIGHT», в Турции, в городе Бурса, в котором одержал убедительную победу.

- Руслан Джангирович, конечно же, всё это достигнуто благодаря упорному труду преподавателей, которые щедро делятся со студентами своими глубокими, прочными знаниями и богатейшим опытом работы. Хотелось бы узнать, как Вам, как директору престижного вуза, удалось создать такой высокопрофессиональный коллектив? - Прежде всего, это объясняет-

ся тем, что в нашем вузе работает команда единомышленников, которых объединяет общая цель формирование полноценного педагога для воспитанников дошкольных организаций, учреждений дополнительного образования, учащихся школ, средних специальных учебных заведений и вузов, всесторонне развитой личности нового типа. И этому способствует последовательная, слаженная работа в сочетании с

организованностью и высоким профессионализмом наших преподавателей. Профессорско-преподава-

тельский состав Дербентского филиала МПГУ состоит из 35 педагогов. В нашем вузе функционируют три кафедры: русской и зарубежной филологий, психоло-

го-педагогического образования.

гуманитарных и естественнона-**УЧНЫХ** ДИСПИПЛИН.

Согласно положению о профильных психолого-педагогических классах, Дербентский филиал сотрудничает с тремя школами города Дербента: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №12 имени Н.Ш. Казиахмедова», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №8 имени М.Ю. Лермонтова», «Средняя общеобразовательная школа №20 имени Р. Гамзатова», МБОУ Мамедкалинская гимназия Дербентского района. Преподаватели и обучающиеся филиала оказывают всестороннюю помощь учащимся при формировании навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, в подготовке обучающихся.

85% профессорско-преподавательского состава имеют ученую степень и ученое звание. Некоторые наши выпускники работают здесь, щедро передавая молодёжи свой богатый опыт. Это заведую-

разования Маида Алимирзоевна Баширова, заведующая кафедрой русской и зарубежной филологии Аида Набиевна Шилханова, которые всегда вовлечены в различные мероприятия и просто не мыслят своей жизни в отрыве от забот и хлопот филиала МПГУ. Таких чутких и доброжелательных педагогов студенты помнят всегда.

В ходе ознакомления с ключевыми направлениями деятельности, инновационными образовательными программами МПГУ я побеседовала с заведующей педагогической практикой Дербентского филиала МПГУ Зумрият Султаналиевной Алиевой и попросила рассказать её о том, что ей помогает в достижении намеченных целей.

- Мне посчастливилось заниматься одним из значимых направлений учебно-образовательного процесса - применением студентами полученных теоретических знаний на практике. Ведь теория и практика взаимодополняют друг друга, поэтому всегда должны идти рядом. Неоценимую помощь и поддержку в осуществлении этого основополагающего процесса мне, как и моим другим коллегам, оказывает директор филиала нашего университета Руслан Джангирович Гусейнов.

Он - грамотный, эффективный руководитель нового формата, на личном примере показывающий образцы организованности, ответственности, целеустремленности, умение мотивировать команду на новые проекты, всегда поможет и словом, и делом.

Руслан Гусейнов - признанный лидер среди руководителей профессионального педагогического образования, руководитель будущего, который всегда работает на опережение, а главным критерием оценки сотрудников для него является эффективность их работы, от чего напрямую зависит качество знаний наших выпускников.

Как складывается сульба ваших выпускников после окончания вуза? Испытывают ли они трудности с трудоустройством по полученным специальностям?

- Учитель - это профессия от Бога. Только он может понимать детей как профессионал и сеять в их лушах семена честности, лобра и справедливости. И именно эти качества педагоги нашего филиала прививают своим студентам, которых их учителя учат быть учителями.

Поэтому наши выпускники востребованы и конкурентоспособны на пелагогическом рынке труда не только Дербентского района и города Дербента, но и далеко за пределами нашей респу-

блики. По итогам 2025 года трудоустроено около 86% выпускнифилиале 830 обучающихся, из них 192 являются практикующими учителями и воспитателями детских садов с богатым профессиональным опытом.

Выбирая учебное заведение человек, определяет свой дальнейший жизненный путь, и, выбрав профессию педагога, он берет на себя колоссальный груз ответственности за формирование личности будущих поколе-

- Руслан Джангирович, как Вам удаётся выдерживать конкуренцию с другими высшими учебными заведениями, функционирующими в нашем городе и республике, и какие факторы влияют на конкуреноспособность вуза?

Успешная конкуренция с другими вузами города обеспечивается комплексом стратегических решений и неуклонным развитием. Основными факторами, которые помогают удерживать лидирующие позиции, являются качество образования: регулярное обновление учебных программ, привлечение опытных преподавателей, использование. современных методик обучения и инновационных технологий. создание комфортных условий для обучения студентов. Важную роль играет активное участие в научной деятельности, развитие научных исследований, участие в грантовых программах, публикация научных работ, проведение конференций и симпозиумов.

Как я выше уже подчеркивал, огромное значение имеет практическое обучение студентов, тесное сотрудничество с учебными заведениями Дербентского района и города Дербента, проведение бесед за круглым столом, Дней открытых дверей, семинаров, участие в образовательных выставках, работа с абитуриентами и их родителями.

Конечно же, веление сегодняшнего времени - внедрение современных образовательных платформ, развитие дистанционного обучения, использование цифровых технологий в учебном

процессе.

Такой комплексный подход позволяет не только выдерживать конкуренцию, но и постоянно улучшать качество обучения, расширять спектр предлагаемых программ и укреплять позиции на рынке образовательных услуг.

Он в регионе неоднороден, но, благодаря соблюдению всех необходимых условий в здоровой конкуренции среди вузов, представленных в регионе, все эти годы только наш филиал подтверждал соответствие образовательной деятельности по основным обучающим программам профессионального образования.

Одним из эффективных направлений нашей работы является профориентационная работа в общеобразовательных школах и колледжах Южного Дагестана. Так, мы плотно работаем по развитию профильных психолого-педагогических классов. В течение учебного года наши преподаватели со студентами выезжают в школы, в которых проводят мероприятия, касающиеся сферы образования. Они подробно знакомят учащихся с ключевыми направлениями обучения в Дербентском филиале МПГУ, раздают содержательные и красочные буклеты.

С целью привлечения для поступления в наш вуз наиболее подготовленных выпускников школ, имеющих высокие баллы ЕГЭ, сотрудники филиала принимают активное участие в родительских собраниях. Для такой работы мы готовим волонтеровагитаторов и профконсультантов из числа наших студентов. С этой целью на кафедрах создана постоянно действующая общественная рекламная компания. Много полезного и интересного для себя ребята узнают в ходе встреч с руководителями образовательных

учреждений по системе параллельного обучения школьников.

На сегодняшний день нашими партнёрами являются основные образовательные учреждения, а также Управления образования г. Дербента, Дербентского, Табасаранского и Кайтагского районов.

Ещё мы проводим бесплатные подготовительные курсы и консультации по истории, обществознанию, биологии и русскому языку.

Возможность получить качественное образование, не выезжая за пределы региона, - это решение многих проблем. А диплом столичного вуза - несомненное преимущество при поступлении на работу. Такого варианта другие вузы региона дать не могут.

- Руслан Джангирович, патриотическое воспитание молодёжи всегда было одним из главных вопросов в развитии гражданского общества, а в наши дни оно имеет первостепенное значение. Расскажите, пожалуйста, какая работа проводится в филиале в этом направлении?

- Да, Вы совершенно правы, и особую значимость патриотическое воспитание приобретает в студенческой среде и именно для будущих педагогов. Чувство патриотизма, любви к Родине. своим соотечественникам - это одно из главных качеств, которое преподаватель вуза просто обязан передать своим студентам.

В своей профессиональной деятельности учитель сталкивается с учащимся разных национальностей, и для него очень важно иметь обострение чувство интернационалиста.

Большое значение в воспитании патриотизма имеет изучение истории родного края.

И как наставник и старший товарищ, педагог должен помочь молодым людям лучше узнать прошлое и настоящее своей страны, культуру, обычаи, традиции своего народа и родного края.

Дербент всегда был мирным толерантным городом, в котором веками в дружбе и согласии проживали люди разных национальностей и вероисповеданий. Он - перекрёсток цивилизаций и колыбель трёх религий.

Наши преподаватели регулярно знакомят студентов с достопримечательностями древнего города. Большой воспитательный эффект имеют экскурсии в различные музеи: Дербентский историко-архитектурный и археологический музей заповедник, его отделы: «Музей Боевой Славы», «Музей культуры и быта древнего Дербента», «Музей природы Прикспия», «Дом-музей Александра Бестужева-Марлинского», «Музей истории мировых культур и религий», «Музей Петра I» и другие.

Наши студенты-историки ежегодно проходят археологическую практику в Дербентской крепости «Нарын – кала». Филиал часто организует встречи с участием учёных, поэтов, писателей, художников, известных спортсменов для участия в конференциях и беседах за круглым столом. В этом нам помогает наша выпускница Лидия Успенская - председатель Дагестанской диаспоры Культурного центра народов Дагестана «Каспийский берег» (г.о. Долгопрудный).

Совершенствуя патриотическое воспитание, мы знаем, что исторические и нравственные начала неразделимы, и что, формируя историческое сознание наших студентов, мы одновременно vкрепляем их нравственные идеалы, патриотические чувства и любовь к нашей Родине.

- Руслан Джангирович, большое спасибо за такую интересую и содержательную беседу. Желаю Вам и возглавляемому Вами коллективу новых успехов в Вашей нелегкой миссии образования, обучения и воспитания хороших педагогов, а Дербентскому филиалу МПГУ дальнейшего развития и процветания!

7 НОЯБРЯ 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

ВАКЦИНАЦИЯ

5 главных вопросов

1. Кому и зачем прививаться от

Главная цель вакцинации против грип-- защитить людей от массового распространения инфекции. Грипп часто протекает достаточно тяжело и нередко вызывает различные осложнения, связанные с развитием вторичных бактериальных инфекций верхних и нижних дыхательных путей, поражением других органов и систем. В группу риска входят пожилые люди, дети до пяти лет (особенно часто болеющие ОРВИ), лица с хроническими заболеваниями (сердечно-сосудистыми, бронхолегочными, сахарным диабетом, ожирением, болезнями почек, печени и др.), а также беременные женщины. Надо помнить, что вирус гриппа распространяется стремительно. Сделав прививку, вы защищаете здоровье – и свое, и своих близких. Особенно если кто-то из них по тем или иным причинам имеет противопоказания к вакцинации. Тогда риск заболеть у таких людей существенно снижается. Вакцинированное население не дает распространяться вирусу - именно для этого и создается коллективный

2. В каком случае прививаться не

– Противопоказания к вакцинации указаны в инструкции к каждому вакцинному препарату. Например, таким противопоказанием может стать аллергия на куриный белок. Также не рекомендуется прививаться в период острого течения ОРВИ и других заболеваний, при обострении хронических болезней. В этом случае прививку лучше отложить до полного выздоровления. Перед вакцинацией необходимо проконсультироваться с врачом.

3. Почему нужно прививаться от гриппа каждый год

– Ежегодное проведение прививок объясняется постоянной изменчивостью (мутацией) вирусов гриппа. В связи с этим

состав вакцин обновляется на основании сведений о циркулирующих в Южном полушарии штаммов и прогнозов по их распространению, чтобы иммунитет соответствовал изменяющимся вирусам гриппа. В этом году в состав вакцин от гриппа



включены штаммы двух вирусов гриппа А: H1N1 и H3N2 и двух линий гриппа В Victoria и Yamagata.

4. Можно ли заразиться гиппом от простуды

Вакцины, которые наиболее широко применяются в клинической практике, не содержат живого возбудителя. Соответственно, компоненты вакцины, содержащиеся в ней, не могут вызвать заболевание. Иногда случается, что человек делает прививку от гриппа, будучи уже инфицированным, но не подозревая об этом, поскольку болезнь еще не проявилась. В этом случае полноценной защиты от инфекции он, к сожалению, не получит. Но наличие прививки и не утяжелит течение заболевания. Чтобы избежать таких ситуаций, лучше привиться заранее, пока пик заболеваемости не наступил.

5. Означает ли вакцинация от гриппа, что человек после нее не будет болеть гриппом в этом сезоне

- Риск заражения гриппом после прививки остается, но существенно снижается. В среднем прививка обеспечивает защиту на 80-90% и почти полностью предотвращает тяжелое течение заболевания и летальные исходы.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Баркаевым Рамазаном Сулеймановичем (Республика Дагестан, г. Дагестанские Огни, ул. Козленко, 2Ю, dagognibti@mail.ru, тел. 89282863384), выполняются кадастровые работы в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 05:07:000069:96, 05:07:000069:83, 05:07:000005:1289, 05:07:000005:2808, расположенных в кадастровых кварталах 05:07:000005 и 05:07:000069, по адресу: РФ, РД, Дербентский район, с. Чинар.

Заказчиком кадастровых работ является Саидова Габилат Исамеддиновна. Адрес проживания: РД, г. Дагестанские Огни, ул. И.С. Конева, 4, тел. 89285150897.

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится по адресу: Республика Дагестан, г. Дагестанские Огни, ул. Козленко, 2 Ю, 7 декабря 2025 года в 15 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Дагестан, г. Дагестанские Огни, ул. Козленко, 2 Ю.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 07.11.2025 г. по 02.12.2025 г. по адресу: Республика Дагестан, г. Дагестанские Огни, ул. Козленко,

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221 -ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании местоположения границ земельного участка

В ходе проведения кадастровых работ по уточнению границ земельного участка кадастровым инженером ООО «Кадастр» Баркаевым Магомедгабибом Сулеймановичем, номер квалификационного аттестата 7498 кадастрового инженера 05-11-90, тел: 8 918-733-09-32, возникла необходимость по согласованию границ земельного участка с кадастровым номером 05:42:000071:171, принадлежащего Идрисовой Шамисат Гаджимурадовне на основании Свидетельства о государственной регистрации права серия 05-AA № 297037.

Всех заинтересованных лиц, собственников земельных участков приглашаем на собрание. Справочную информацию можно узнать по адресу: г.Дербент, ул.345 ДСД, 8 «г», тел: 8-918-733-09-32. Собрание проводится по адресу: г.Дербент, ул. 345 ДСД, 8 «г». Время проведения собрания в 15:00 часов по московскому времени 7.11.2025 г.

АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

«Сообщи, где торгуют смертью»

В 2025 году в республике проводится Общероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью».

Цель акции – привлечь общественность к противодействию незаконному обороту наркотиков и к профилактике их немедицинского потребления. А также - повысить информированность граждан о возможностях лечения наркозависимых и их реабили-

Если у вас активная гражданская позиция и вы готовы оказать содействие сотрудникам полиции в выявлении и пресечении противоправных деяний в сфере незаконного оборота наркотиков, то можете обратиться в органы внутренних дел по телефону доверия УКОН МВД по Республике Дагестан 8 (8722) 994-994 или оставить обращение на сайте МВД по Республике Дагестан.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ 30 октября 2025 г. №207

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:1349

В соответствии со статьями 5.1 и 3.9 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами землепользования и застройки сельского поселения «село Падар», утвержденными решением Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» от 22.06.2021 года №40/16, на основании заключения о результатах публичных слушаний от 20.10.2025 года, заявления Р.Б. Муртазалиева от 26.09.2025 года № 1626-3, руководствуясь Уставом муниципального образования «Дербентский район», постановляю:

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка «Магазины», установленный Правилами землепользования и застройки сельского поселения с. «Падар» для территориальной зоны Ж-1 «Зона застройки индивидуальными

жилыми домами», для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:1349, общей площадью - 2270 кв.м, расположенного по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, сельское поселение «село Падар», село

2. Р. Б. Муртазалиеву направить настоящее постановление в Управление Росреестра по Республике Дагестан, для внесения изменения в единый государственный реестр недвижимо-

3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (https:// derbrayon.ru). 4. Контроль за исполнением настояще-

го постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района В. Кехлерова.

Глава муниципального района «Дербентский район» М. РАГИМОВ

к протоколу Публичных слушаний от 20.10.2025 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по результатам публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования в отношении земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:1349

1. Основания проведения публичных слушаний

Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 года № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Дербентский район», Постановлением администрации муниципального района «Дербентский район» от 08.10.2025 года №188 «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования» в отношении земельного участка 05:07:000016:1349, Правилами землепользования и застройки сельского поселения «село Падар», утвержденными решением Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» от 22.06.2021 года №40/16, заявления гражданина Р.Б. Муртазалиева от 26.09.2025 года №1626-з.

2. Форма оповещения о проведении публичных слушаний

Публикация в районной общественнополитической газете «Дербентские известия» от 10.10.2025 года и на официальном сайте администрации Дербентского района (ссылка https://derbrayon.ru).

3. Место и время проведения публичных слушаний

Здание администрации муниципального района «Дербентский район», город Дербент, ул. Гагарина, 23, в 16 часов 00 минут, 20 октября 2025 года.

4. Участники публичных слушаний

В публичных слушаниях приняла участие Комиссия по землепользованию администрации муниципального района «Дербентский район», утвержденная постановлением администрации MP «Дербентский район» №72 от 22.03.2022 г. (в редакции от 25.09.2025 г. №176) в составе: председатель Комиссии – заместитель главы администрации Дербентского района В. Кехлеров, заместитель председателя комиссии - начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации муниипального района «Дербентский В. Ибрагимов, секретарь – главный специалист отдела а_г ства М. Сеидов.

Члены комиссии: лист отдела архитектуры и градостроитель-

- заместитель начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район» А. Ширалиев;
- начальник управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» М. Шихахмедов;
- главный специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район» Т. Султанов;
- заместитель начальника управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» А. Исаев. **РЕШЕНИЕ:**

- 1. Публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка 05:07:000016:1349 считать состоявшимися.
- 2. Комиссии по землепользованию и застройке муниципального района «Дербентский район» обеспечить подготовку проекта постановления администрации муниципального района «Дербентский район» «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:1349».
- 3. Заключение о результатах публичных слушаний по вопросу предоставления условно разрешенного вида использования земельного участка с кадастровым номером 05:07:000016:1349, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Дагестан, Дербентский район, село Падар, опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации Дербентского района.
- 4. Рекомендовать главе муниципального района «Дербентский район» предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования «Магазины» на земельный участок с кадастровым номером 05:07:000016:1349.

Председатель Комиссии В. Кехлеров

СКЖД

17 млрд в бюджеты всех уровней

Северо-Кавказская железная дорога, включая дирекции и филиалы ОАО «РЖД», расположенные на полигоне магистрали, по итогам за 9 месяцев 2025 года перечислила в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды 17 млрд рублей.

В региональные и местные бюджеты по итогам работы в январе – сентябре 2025 года перечислено более 8 млрд рублей. В том числе, в бюджет Краснодарского края – 3,7 млрд рублей, Ростовской области – 2,9 млрд рублей, Ставропольского края – 483 млн рублей, Республики Дагестан – 358,2 млн рублей, Чеченской Республики – 201,7

млн рублей, Кабардино-Балкарской Республики – 101,9 млн рублей, Республики Северная Осетия-Алания – 50,8 млн рублей, Республики Адыгея – 46,2 млн рублей, Республики Калмыкии – 41,2 млн рублей, Карачаево-Черкесской Республики – 7,4 млн рублей, Республики Ингушетия – 5.5 млн рублей.

В государственные внебюджетные фонды за 9 месяцев 2025 года перечислено 8,9 млрд рублей.

Северо-Кавказская железная дорога филиал ОАО «РЖД»

http://izwestia-derbent.ru/

Налог на доходы физических лиц с доходов,

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО ВЕЛИКЕНТ» РЕШЕНИЕ

8 октября 2025 года № 61

Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения «село Великент» за 3 квартал 2025 года

декса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «село Великент» решает:

- 1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Великент» за 3 квартал 2025 года (приложения № 1 и № 2).
- 2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Великент» за 3 квартал 2025

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного ко- года, согласно приложениям № 1 и № 2 опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль над исполнением настоящего решение возложить на главу администрации сельского поселения «село Великент».

Председатель Собрания депутатов **Ĥ. МИРЗАЛИЕВ**

Приложение № 1

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО СП «село Великент» за 3 квартал 2025 года» от 8 октября 2025 года №61

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ расходов местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за 3 квартал 2025 года

(рублей)

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	3
Израсходовано - всего	X	3105623,0
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	2590098,0
Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования» подлежат отражению расходы на содержание высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), главы муниципального образования, а также аппаратов указанных должностных лиц	0102	749130,0
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	1840968,0
Резервный фонд	0111	
Прочие общегосударственные вопросы	0113	
Национальная оборона	02	311025,0
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках непрограммных расходов органа местного самоуправления	0203	311025,0
Профилактика правонарушений	03	45000,0
Национальная экономика	04	
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	0409	
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	159500,00
Коммунальное хозяйство	0502	
Благоустройство	0503	159500,00
Прочие вопросы в области ЖКХ	0505	
Образование	07	
Молодежная политика и оздоровление детей	0707	
Культура и кинематография	08	
Функционирование учреждений культуры	0801	
Пенсии выплачиваемые организациями	10	
Надбавка к пенсии	1001	
Физкультура и спорт	11	
Мероприятия по спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности		
Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района		

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО СП «село Великент» за 3 квартал 2025 года» от 8 октября 2025 года №61 ОБЪЕМ

поступлений доходов по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета за 3 квартал 2025 года

Наименование показателя		Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило	
	1	2	3	
	Налоговые и неналоговые доходы	x		
	Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1010201001 1000 110	123 726,14	
	Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	182 1010201001 2100 110		
	Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1010203001 1000 110	3 555,39	

Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	182 1030300001 1000 110	4000,00
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	182 1010203001 2100 110	
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса РФ (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству РФ)	182 1010201001 3000 110	
Единый сельскохозяйственный налог (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1050301001 1000 110	
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (пени по соответствующему платежу))	182 1060103010 2100 110	
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060103010 1000 110	82 900,09
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1060603310 1000 110	-110 317,69
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060603310 2100 110	
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству РФ)	182 1060603310 3000 110	
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060604310 1000 110	167 468,31
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060604310 2100 110	
Дотации от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	x	
Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021600110 0000 150	2 050 400,00
Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды за земли находящиеся в собственности поселений (за исключением земельных участков муниципальных растков муниципальных участков муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)	001 11105025100000 120	22 000,00
Перечисление из бюджетов поселений в бюджеты поселений для осуществление возврата (зачёта) излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов и иных платежей, а также сумм процентов за несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы	001 208050001 0000 150	
Субвенции бюджетам поселений на исполнение поселениями государственных полномочий	x	
Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001 2023511810 0000 150	311 025,00
Возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов сельских поселений	001 2196001010 0000 150	
П		2 654 757 24

Приложение

2 654 757,24

к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Великент» и фактических расходов на оплату их труда

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Великент» и фактических расходов на оплату труда за 3 квартал 2025 года

Категория работников	Среднесписочная численность работников, чел.	Фактические расходы на заработную плату работников за отчётный период, тыс.руб.
Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Великент»	2	1029,0
Работники муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Великент»	3	870,5

Глава МО СП «село Великент» Р. ЯХЬЯЕВ

Поступления по доходам - всего

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации. ПИ №10-4795

от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М» Главный редактор А.А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №